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A BÁNSÁG
MAGYAR POLITIKAI NAPILAPJA.

SZERKESZTŐSÉG: VELIKI BEOSKEREK, 
OBIÉITYEVA (ZÁPOLYA) II. 1. TELEF. 281. 
KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA: VELIKI 
BECSKEREK. OBIÉIT YEV A (ZÁPOLYA) 
UCCA 1 SZÁM. TELEFON 21. SÜRGÖNY- 
CÍM: TORONTÁL. VELIKI BECSKEREE.

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA : ÉVENTE m DIN. 
FÉLÉVRE 150 DIN, NEGYEDÉVRE 75 DIN. 
HAVONKÉNT 25 DINÁR. KÜLFÖLDRE 
HAVONKÉNT 40 DINAR. MEGJELENIK 
MINDEN MUNKANAPON DÉLELüTT. 
HIRDETÉSEK DÍJSZABÁS SZERINT.

«••• • e

FELELŐS SZERKESZTŐ : Itr. MARA JENŐ.

Londonból jelentik, hogy Marko- 1 
vity Bogdán dr. pénzügyminiszter 
pénzügyi körökkel tárgyal egy hét 
óta egy külföldi kölcsön ügyében, 
amelynek célja volna a jugoszláv 
valuta stabilizálása.

Még sincsen végleges döntés a 
demokrata-klub magatartására nézve.

Ma délelőtt folytatják az ülést.
* rBeográd, íebr. 1. vity kezébe kerülne az ügyek to- a klub ma délelőtt 10 órakor uj- 

A tegnapi napon is feszült érdeklő- ! vabbi irányítása. ra összeül és folytatja vitáját,
déssel várták a demokrata-klub j A délutáni ülésen ismét több szó- y\ demokrata-klubban a helyzetet 

a végleges döntését arra nézve, hogy j nők beszélt Davidovity és Marinko- senkisem látja tisztán. A képviselők 
a parasztdemokrácia vity által képviselt álláspontok mel- ' túlnyomó része azonban a komp ró­

kát és ellen, mig este hatkor befe-

Budapestről jelentik, hogy Korá­
nyi Frigyes báró párizsi követ teg­
nap Budapestre érkezett, hogy 
kormánynak jelentést tegyen Titu- belépnek-e 
lescu párizsi tárgyalásairól és a koalíciójába vagy sem.
magyar állampapírok hamisításának A demokrata-klub ülését délelőtt Azték az ülést, 
ismeretes ügyéről. kilenc órára mondották be,

előtt

■

misszumos megoldás mellett foglal 
állást, hogy elkerüljék a pártszaka-

amely j Az ülésről politikai körökben az a (j/ist 
lür terjedt el. hogy Davidovity, Ma- 
rinkovity, Timotievity és Groll 
megállapodtak egy határozati javas­
latban, amely szerint

A parasztdemokrácia klubja igen 
bizakodóan tekint a jövőbe. A Ra- 
dicsék közvetlen

*
Davidovity, Marinko vSty, Timo­
tievity és Groll Milán hosszasab­
ban tanácskoztak, majd később 
hozzájuk csatlakozott Veljkovity 
is. Ezen a konferencián megvitat­
ták annak a lehetőségét, hogy mi­
lyen módon tudnának Davidovity 
és Marinko vit\ közötti ellentétes Minden izgalmas várakozás da- 
vélemény között egy kompro- ! cára, a demokrata-klub még tegnap 
misszumot létesíteni. ! estére sem tudott elkészülni a vég-|

Mindkét pártvezér egyetért ab- j Lges döntéssel. Az esti ülésen ni- 1
hói tizenkét felszólalás hangzott el, j

A prágai Abendblatt jelentése sze­
rint, legközelebb kicserélik a ratifi­
kációs okmányokat Prága és a Va­
tikán között. Rövidesen azután uj 
pápai nuncius kerül Prágába. A Va­
tikán ezzel a ténnyel kapcsolatban 
pontosan meg fogja állapítani az 
egyházmegyék határait és az admi­
nisztrátorok működését megszünteti

környezetéből 
származó hírek szerint, a radikáli- 

Davidovity továbbra is előkészi- M)k újra megkezdették a tárgyalá- 
ti a terepet egy esetleges kon- sokat Radiccsal, 
centrációra, mig a párt továbbra

i

aki azt követelte, illetve adta fel­
tételül. hogy a parasztdemokrácia 
klubja mint egység lépjen be a 
kormányba, ahol a pénzügyi, föld- 
mivelésügyi, agrárreform, erdé­
szeti és a közoktatásügyi, vagy 
igazságügyi tárcát kapják meg és 
a belügyi államtitkári helyet, to­
vábbá az összes horvát, szlo­
vén és dairnát föispáni méltósá­
gokat.

Hir szerint, a radikálisok el is 
fogadták a feltételeket, csak Pri- 
bieseviíyiiek a kormányba való 
bejutása ellen van kifogásuk.

f is a kormányban marad.

I*

bán, hogy a koncentráció szüksé-
csak ellentétes vélemény | -W este nyolc órakor megjelent

Davidovity és kijelentette, hogy a

Pozsonyból jelentik, hogy a vá­
rosi tanács legutolsó ülésén határo­
zati javaslatot fogadott el, amely 
szerint minden városi tisztviselő-

ges
merült lö! arra nézve, hogy a de­
mokrata-klub egyesüljön a pa­
rasztdemokrácia klubjával.

! határozati javaslat meghozatalát a 
mai napra kel! halasztaniok. mint­
hogy ez a fontos kérdés okvetlen 
a leggondosabb mérlegelését teszi 
szükségessé az összes szempontok­
nak. Ilyenformán

!
nek igazolnia kell, hogy magyarul 
tud. Az eddigi gyakorlat az volt, 
hogy a tisztviselőknek igazolni kel-

A délelőtti és délutáni vitának ti­
zenegy szónoka volt. A vitát Davi- 

ett, hog\ az államnyelven kívül dovity elfoglaltsága miatt Radonity
magyarul vagy németül tudnak. Az alelnök 
uj határozat szerint csak a magyar 
nyelv tudása kötelező az állam­
nyelven kívül.

vezette.
Az első szónok Popovity Gyóka, 

aki ismerteti a demokrata-párt ed­
digi ténykedését a nemzeti 
egyezés történetében.

A szkupstina. általánosságban elfogadta 
az adótörvény javaslatot.

Beográd, íebr. 1.

meg-*

A budapesti honvédtörvényszék 
ma kezdette meg zárt tárgyaláson 
Tadity János szuboticai illetőségű 
orvostanhallgató kémkedési pőré­
nek tárgyalását, aki állítólag Jugo­
szlávia javára kémkedett Pécsett, 
majd Szegeden.

A koncentráció mellett foglal 
de nem a pártszakadás

törvények között, amelyek eddig az 
SHS állam parlamentje elé kerül­
tek.

állást,
árán kívánja ezt elérni. Úgy lát­
ja, hogy Pribicsevittyel nem lehet 
együtt dolgozni, Radiccsal 
inkább.

A szkupstina meglehetős ese­
ménytelen volt és szürke külsősé­
gek mellett szavazta meg általános- 

már 1 Ságban az adóegységesitésről 
lő törvényjavaslatot.

Neudoríer (Radics-p.) 
az adótörvénvjavaslat ellen, amely 

szo" ’ szerinte a falvak megnyomoritásá- 
i hoz fog vezetni.

tiltakozik

!Setyerov Szlávkó dr., a többség j Périty elnök ezután szavazásra bo- 
előadója, elmondotta végszavát, ki- ! csátja a kérdést és a szkupstina 182 
jelentve, hogy ez a törvény köz- } szavazattal 72 ellenében elfogadta 
gazdasági életünk alapköve lesz és általánosságban az adótörvényja- 
szerkezetileg is a legjobb mindazon j vasiatok

Timotievity szintén a koncentrá­
ció mellett foglal állást. Azt látja 
azonban, hogy Pribicsevity zágrebi 
beszéde hosszú időre elrontotta a 
koncentráció lehetőségébe vetett 
hitet.

tőzsde
Január 31.

MA 100 DINÁR :
Budapesten . . . 10 — pengő 
Zürichben 
Berlinben 
Bécsben .
Prágában 
Newyorkban . . 1 76 dollár
Triesztben . . . 33 30 líra 
Bukarestben . . 300'— leu

Sumenkovity miniszter ellene 
van a parasztdemokrácia klubjával 

( való egyesülésnek, bár a koncentrá- 
— sv. frank 1 ció szükségességét látja.

. . 7 34 ar. márka J RMr Iván

. . 12 41 silling 

. . 58 75 cseh kor.

A tartomány gyűlés állandó bizottságának 
tagja nem lehet tartomány gyűlési

képviselő is.úgy találja, hogy a 
mostani kormánykoalíciót fenn kell 
tartani és nem lehet az 

; pártokkal koalícióba lépni.
Szétesik és Dukanac Szlávkó Da- mellett és izgatott 

, vidovity nézete mellett foglalnak ál- ’ folyt le. 
lást. Erősen kritizálják a kormány j 
működését, azt állítva, hogy a de- 1 napirend első pontjának letárgyalá- 
mokrata minisztereknek sokkal éré- s<Ma került a sor, hogy 
Ívesebbeknek kellett volna lenni 
Vukicsevittyel szemben, 
pártnak súlya legyen a 
bán. Nem helyeslik Marinkovity fel­
fogását, mert ilyen formán Vukicse-

Zákő, Ludaity, Móljáé és PantovityBeográd, febr. 1.
A tartomány gyűlés tegnapi ülése Vv*Kk részi, Beslity elnök javasla- 

ís meglehetős viharos külsőségek tára egyhangúlag elfogadta a
hangulatban tománygyülés, hogy 

Szavkovitynak
képviselővé való választásával a 
tartománygyüfés állandó bizott­
ságában való alkalmazása meg­
szűnt.

ellenzéki
tar-

országgyűlésii
A formalitások elvégzése után a

BUDAPESTI ÉRTÉKTŐZSDE.

Magyar Hitel 89.80, Olasz Bank 
70. Nemzeti Bank 210.50, Pesti Ha­
zai 231,
Ganz-Villamos 165.50, Nasici 182.20, 
Délcukor 117.

lehet-e Szavkovity mérnök az 
állandó bizottság tagja, minthogy 
időközben országgyűlési képvise- nézve is. hogy a tartományi állandó

bizottsági tagja nem lehet tario- 
Hosszabb vita után, amelyben dr. mánygyülési képviselő is.

Egyúttal végleg döntöttek arra'hogy a 
kormány-Ganz-Danubius 177.50,

fővé választották meg.
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sárnapra esik, az üzletek egész 
napon át nyitva lehetnek.
Úgyszintén nyitva tarthatók az 

üzletek a karácsony előtti utolsó 
vasárnapon, ha karácsony vasár­
napra esik.

Benyújtották a törvényszéken az első 
jelölőlistát a február 26-iki választásra.

A független demokrata-párté az első urna lesz. — Tizenkét párt tizenegy listával
vesz részt a választáson. át nyitva 

mindazon
Vasárnap két órán

vesz | szitéseket tesz, hogy legalább az ] lehetnek az üzletek
községekben, ahol a lakosság szá-

reláthatólag tizenkét párt
Megírta a 1 orontál hogy a bel- ’ részi es a hetvenkét kepviselótestü- ^ ntolso \ alasztason kiverekedett po-

lieti mand' imért tizenegy list ve- zicióját megtarthassa, bár mind-
itá- egyik csoportot erősen füti az ambi-

hogy az uj i ok z rint fellép : ció, hogy mandátumai számát újabb de csak azon esetben.^ ha a. község
választásokat Becskereken ‘február j 1. A Beslity-Mihajlovity radiká- képviselőtestületi tagságokkal nö- , legkevesebb tiz kilométer távolsag-
26-ikán tartsák meg. A jelölőlisták lis- és a demokrata-párt közös listá- velje. A választási harc, minden he- ra van olyan helységtől amehne 
benyújtásának határideje február i val. 2. A független demokrata-párt. vessége dacára, korántsem lesz Uizezer elekne! tohh lakosa
10-ikén, pénteken déli tizenkét óra- ! 3. Az Ankity—Popov radikális-párt. olyan élénk, mint volt november ha- Hasonlóképpen ke oran at nyitva
kor jár le és ez a rövid határidő 4. A földmives-párt. 5. a szocialista- todika előtt. Az előjelek után Ítélve, lehetnek az üzletek olyan kozseg-
arra birja majd a becskereki párto- párt. 6. A független munkás-párt. /. a pártok számolnak a választók jeiL a,;?c!jT trzezer lu o.sna 0
kát, hogy a jelölések kérdésének el- A gazdasági-párt. 8. a szerbiaiak kimerültségével és nem tartanak j5iein e;' t,z -'Umie er.it <
döntését siettessék, nehogy a szűk- pártja. 9. A magyar-párt. 10. A né- | annyi népgyülést, mint novem- ■ XOi:,hh nem esik az orszagos ia 1
re szabott határidőt lekéssék. met-párt. 11. A zsidó-párt. ' bér ha todika előtt, amikor egy- ,

Mindegyik párt nagy erőmegfe-1 mást érték a politikai gyűlések, j

Becskerek, febr. 1.

iigymiuisztérium hiv; 
állapította a becs en 
napját és úgy döntő

ma 10.000 léleknél kevesebb.rneg-

van.

tói.
Az alkalmazottak munkaidejét 

kilenc és tiz órában állapította 
meg a szabályrendelet,

a nehéz testi munkát végző alkal­
mazottakra nézve azonban előírja, 
hogy nyolc óránál tovább nem fog­
lalkoztathatók.

A becskereki pártok közül

eddig öt párt határozott jelölő­
listáinak összetétele telett.
A radikális- és a demokrata-párt, 

amely mint ismeretes, együttes lis­
tával lép fel. a független demokrata, • 
a magyar és a zsidó-párt, mig a töb- j 
bi párt a napokban készül el a jelö- I 
lésekkel. A kereskedők és gyáro­
sok vasárnap Jankovity Koszta 
kamarai elnök elnöklete alatt érte­
kezletet tartottak, amelyen

elhatározták, hogy a február hu­
szonhatodéi választáson ismét 
felállítják a gazdasági listát,

amely november hatodikán, mint 
ismeretes, négy mandátumot szer­
zett. A listavezető személyére néz­
ve kétségtelen, hogy ismét Janko­
vity Koszta nyugalmazott alispán 
neve fog szerepelni a névsor élén. 
Az iparosok szerdán este külön 
megbeszélést tartanak és azon dön­
tenek a választásokon való rész­
vételük felett.

Tegnap adták át a becskereki 
törvényszéken az első jelölőlistát. 
A független demokrata-párt megbí­
zottai megjelentek a becskereki tör­
vényszék iktatóhivatalában és 
nyújtották a párt uj jelölőlistáját, a 
mely néhány kistebb változástól 
eltekintve, nagyjából a régi maradt.

A független demokrata-párt lis­
táján az első harminc jelölt névso­
ra a következő :

Mátity Misa dr. orvos, Bagyin 
Szvetiszláv gazdálkodó, dr. Erde­
iül n Péra nyug. pénzügyi főtisztvi­
selő, Radity Szteván gazdálkodó, 
Radicsev Lázár kereskedő. Mandro- 
vity Milán tartományi tanügyi in­
spektor. Jankahidác Láza gazdálko­
dó. Sztanojevity Milos főgimnáziumi 
tanár. Gyuricsin Riszta gazdálkodó, 
tír. Iszákovity Vojiszláv orvos, Dé- 
vity Misa gazdálkodó, dr. Dosen 
Vojiszláv ügyvéd, Grubacski Gyu- 
ra gazdálkodó, Sztakity Zsárkó es­
peres, Gruity Novák szövetkezeti 
igazgató, Cvejity Mladen gazdálko­
dó. Nikolity Emil gyógyszerész, Tu- 
rinszki Dusán vendéglős, dr. Dimi- 
írijevity Milivoj királyi közjegyző, 
Vorgity Száva gazdálkodó, Dajity 
Cvéta gazdálkodó, Rackov Nikola 
gazdálkodó, Cvejanov Dusán ven­
déglős. Muc Györgye borbély, Kir- 
tyanszki Csséda gazdálkodó, Veli- 
szávljev Miroszláv vendéglős, dr. 
Pésity Áron orvos, Gojkov Tósa 
gazdálkodó és Fin Fája mérnök.

Miután a független demokrata­
párt volt az első, amely jelölőlistá­
éit átadta a törvényszéknek, a lista 
jóráhagyása esetén

az első számú urnát kapja.
A becskereki választásokon elő-

Beszüntették a becskereki orvosok elleni
eljárást,

mert a dr. Góts elleni bojkott kimondásával nem követtek el
bűncselekményt.

hez, amely tegnap határozott a vizs­
gálat folytatása, vagy beszüntetése 
felett.

Az ügyészség úgy határozott, j 
hogy

Becskerek, febr. 1.
Megírta a Torontál, hogy a becs­

kereki ügyészség eljárást indított 
azon becskereki orvosok ellen, akik 
a dr. Góts Endre orvos elleni boj­
kottot az orvosklub 1925. évi no­
vember hatodiki ülésén kimondot­
ták. A rendőrség az érdekelt orvo- 
-sok vallomásáról felvett jegyző­
könyvet átkiildötte az iigyészség-

■» ♦«« »M »■«»*«»«< »I »«II

Uj javaslat az optánspörben.

Róma. febr. 1.
Titulescu román külügyminiszter 

hosszas római tartózkodásának iga­
zi oka most pattant ki.

mivel a bojkottal az orvosklub i 
említett ülésén jelen volt orvosok 
büntetendő cselekményt nem kö- Olasz közvetítésre Titulescu a
vettek el, az eljárást ellenük meg- i magyar optánspörben egy uj ma- 
sziinteti. gyár megoldási javaslatot kapott, 

amelyet itt tanulmányoz át.

Országosan szabályozták az 
üzletek zárva- és nyitvatartását 
és a vasárnapi munkaszünetet.

Zsidó köztársaság készül 
a szovjeten belül.

Moszkva, febr. 1.
A szovjet központi vezetőségé­

nek döntése szerint, elhatározták, 
hogy Birsk—Beidshansk kormány­
zóságban egy millió hektár nagy­
ságú földterületet engednek át a 
zsigló kisgazdák szövetségének, a 
hol azok mint saját köztársaság 
megalakulhassanak.

Ezen a földterületen mintegy egy 
millió zsidót akarnak letelepíteni.

Vasárnap értekezlet lesz Becskereken, amelyen meg vitatj %k
a szabályrendeletet.

át- Kilenc- és tízórás munkaidőt honosít meg az
u) rendelet.

Ki, hogy az üzleteket mikor kellBecskerek, febr. 1.
A szociálpolitikai minisztérium nyitni és mikor kell zárni, ennek a j 

részletes szabályrendeletet dolgo- meghatározását a községekre néz- j 
zott ki az üzletek zárva- és nyitva- ve a főispánra, a városokra biró ér­
tartásáról, amelyben országosan vénnyel pedig a városi tanácsra 
szabályozza ezt a sokat vitatott, bízza. Előirja azonban, hog> 
régóta napirenden szereplő kér­
dést. A minisztérium a szabályren­
delet megvitatására február 7-ikére 
és 8-ikára értekezletre hívta össze 
az összes munkaadó- és munkás- 
kamarákat. hogy azon részletesen 
megtárgyalják a szabályrendeletet 
és a szükséghez képest, rendelke­
zésein változtatásokat eszközölhes­
senek. A bánsági kereskedelmi és 
iparkamara a napokban kapta meg 
a szabályrendelet tervezetét és a 
kamara álláspontjának megvitatása 
végett a nagyobb bánsági kereske­
delmi és ipari egyesületeket február 
ötödikére, vasárnap délelőtt kilenc 
órára értekezletre hívta össze. A 
kamara nagytermében tartandó ér­
tekezleten fogják tisztázni a Bán­
ság kívánságait az uj üzletzárási 
szabáb rendelettel kapcsolatosan és 
a határozatnak megfelelő álláspon­
tot fognak elfoglalni a beográdi kon­
ferencián a becskereki kamara ki­
küldöttei.

Érdeklődtünk a bánsági kereske­
delmi és iparkamarában a szabály- 
rendelet iránt és annak tartalmáról 
a következőket tudtuk meg :

— A szabályrendelet nem mondia

Rádióműsor.az üzleteket nyáron reggel hat 
óra előtt és télen reggel hét óra 
előtt nem szabad felnyitni.

A zárásra nézve előirja, hogy

az üzleteket nyáron nyolc órán 
túl, télen pedig hét órán túl nem 
szabad nyitva tartani.

Február 1, szerda.
Zágreb (310).

13.15
Tőzsdei és gazdasági hírek. 17 
Mesedélután. 17.30 Délutáni hang­
verseny. 19.45 Prof. P. Bernardo 
Brily előadása. 20 Zenetörténet
20.15 Francia nyelvlecke. 20.,30 
Rádióhirek. 20.45 Dal- és ária-est, 
Macda Fabet (szoprán) és Nikola 
Faller közreműködésével. 21.50 
Hirek. közlemények. 22 Grammo- 
fonzene.

Budapest (557.5).
17.30 Szimfonikus hangverseny. 
19.50 Heimlich Lajos zongoramű­
vész hangversenye. 20.40 Lukács 
Sári hangversenye.

Bécs (517.2).
11 Délelőtti zene. 16 Délutáni 
hangverseny.

Frankfurt (428.6).
18.30 R. Strauss „Der Rosenkava­
lier“ operája.

Milánó (546).
21 Egy operett közvetítése a Te-

Országos vásári napon, ha va- ! atro Liricőból.

Grammoíonzene. 13.30

Az ünnepekről nem szól a 
bályrendelet, az ünnepnapok megál­
lapítását az értekezletre bízta a szo­
ciálpolitikai minisztérium.

Vasárnap az összes 
zárva tartandók.

sza-

üzletek

kávéházak,
konyhák,

Kivételt képeznek a 
vendéglők, nyilvános 
cukrászdák, mézeskalácsosok, fény­
képészek és temetkezési vállalatok, 
amelyek az egész napon át nyitva 
tarthatnak.

Vasárnap délelőtt csak a szállítá­
si vállalatok, pékek, mészárosok, 
borbélyok, virágkereskedők, 
miszerkereskedők (fiiszerüzletekre 

vonatkozik), dohányáru dák, uj-

élel-

nem
ságárusitók tarthatnak nyitva, 
csak az esetben, ha ez a fő üzlet­
águk.
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/ö meteorológiai intézet jelenti: Jobbára 
borult, inkább enyhe idő Lecsapódások, 
később pedig nyugati légáramlással 
változékony idő várható

Tisztítsák a járdákat! Becske- A munkanélküliekért. A ma­
gyar-párt kezdeményezésére indított 
és a munkanélküliek segélyezését 
célzó akció híre a messzi Mura­
közbe is eljutott, ahonnan tegnap 
kedves meglepetésül, érző, nemes 
szívre valló küldemény érkezett.
Zachariás Erzsiké oki. gyógyszerész 
Murska Szubotáról (Muraszombatból) 
száz dinárt küldött a becskereki 
munkanélküliek nyomorának eny­
hítésére. A nemes adományért ez­
úton mond hálás köszönetét a se­
gélyakció bizottsága.

Autóvizsgálat és soffőrvizsga 
Becskereken. Dr. Dimitrijevity Ti 
hamér, az uj becskereki rendőrka­
pitány február 9 én autóvizsgálatot 
tart Becskereken, a vajdasági autó­
kerület egyik gépészmérnök kikül­
döttének a közreműködésével, mely 
alkalommal harminc község utóját 
vizsgálják felül. A február 9 iki szem­
lén azok az autótulajdonosok tar­
toznak megjelenni, akiknek forgalmi 
engedélye felemlíti, hogy februárban 
autóvizsgálatra tartoznak jönni. A 
jelentkezés elmulasztóit kihágás cí­
mén 750 dinárig terjedő pénzbír­
sággal sújtják. Ugyanaznap soffőr- 
vizsgát tartanak Becskereken, a 
melyre minden jelentkező erkölcsi 
bizonyítványt, orvosi bizonyítványt 
és két fényképet hozzon magával

Kifosztottak egy járó-kelöt.
becskereki törvényszék hétfőn tár­
gyalta Reiterov Petár és Terzin Pe- 
tár beodrai lakosok bünpörét. akik 
a múlt év őszén Krszturon az uecán 
megtámadták a kocsmából haza- 
igyekvő Urosevity Milivoj krszturi 
lakost és elvették az ezer dinárt 
tartalmazó pénztárcáját. A bíróság 
lopásnak minősítette a bűntettet és 
Reiterovot három, Terzint pedifí 
két hónapi fogházra Ítélte.

++••••4 .«..*..4..«..*..«..«..4

A MAI NAP HÍREIFebruár 1. Szerda. Rám. kát.: Ignác- 
Protestáns: Brigita. Gór. kel : (Dakarije. 
Zsidó Sebath 10. F\ napkelte 7 29, 
napnyugta 16 57. h nap hossza 9'28.

kedélyes
„Orient“

„Kettők paradicsoma“, 
vígjáték, ma utoljára az 
mozgóban, ahol mától kezdve uj ze­
nekar kiséri a filmet, az általánosan 
ismert és közkedvelt Jaczkó kar­
nagy vezetése mellett.

1874-ben szül. Hugó j 
von Hofmannsthal, je- reken a köztisztaság nem a leg* 
lenlcg is élő Ihres ősz- szilárdabb alapon áll és bizony sok* 
trák' költő. Legismer- szór papírhulladékok százait kergeti

szél, hogy ne is szóljunk a házak 
mentén felgyülemlő szemétről, amely 
magán- és középületek előtt egy­
aránt degusztálja a járókelőket és 
amellett, hogy nem a iegópületesebb 
látványt nyújtja, egészségügyi szem­
pontból káros következményéket 
vonhat maga után. Az uj rendőr- 
főkapitány, dr. Dimitrijevity Tihamér 
súlyt helyez a város külső képének 
kifogástalanságára is és gondoskodni 
kíván arról, hogy a köztisztaságra 
az eddiginél nagyobb gondot fordít­
sanak. á főkapitány ezért jóakara- 
tulag figyelmezteti a háztulajdono­
sokat, hogy a házak járdáit napon­
kint tisztítsák és a járókelők pedig 
ne dobáljanak szét papírdarabkákat. 
Amennyiben a felhívás nem járna 
kívánt eredménnyel, a rendőrföfeapi- 
ányság kényszerülve lesz arra, hogy 

erélyesebb rendszabályokkal bírja rá 
a város lakosságából a fegyelmezet­
leneket, hogy a modern város leg­
elemibb egészségügyi és szépészeti 
követelményeinek tegyenek eleget.

Február

1 atebb müvei : „Oedipus 
és a Sphinx“, amelyben 

Sophokles Oedipusának elöcselek- 
ményét irta meg. Ö forditota az 
Oedipust is, amelyet Reinhardt a 
maga Ihres előadásának szöveg­
könyvévé tett, Reinhardt számára 
átdolgozta a „Jedermann“ cimíi kö­
zépkori játékot is, amelyet a salz­
burgi ünnepi játékon mutattak be. 
Hofmannsthal irta Strauss operájá­
nak. a ..Rózsalovagnak“ és az „Ari­
adne Noxosori“-nak a szövegköny­
vét. Hofmannsthal agglegény és a 
Bécs melletti Rodaunban él.

Uj vezetőség a becskereki dobro- 
voljác egyesület élén. A becskereki 
önkéntes katonák (dobrovoljácok) 
egyesülete vasárnap tartott köz­
gyűlést a Korona nagytermében 
Mojity M. Milorád elnöklete alatt. 
A közgyűlésen felolvasták az évi 
jelentést, az 1927. évi zárszámadást 
és az 1928. évi költségvetést. A 
szokásos felmentvények megadása 
után megválasztották az uj vezető­
séget. Elnök Mojity M. Milorád lett, 
alel nők Popov Pája, titkár Predity 
Mihajló, pénztárnok Atyim Ignja. 
A közgyűlés elhatározta, hogy ag­
rárszövetkezetet alapítanak, amely 
vetőmaggal és olcsó mezőgazdasági 
gépekkel fogja ellátni a becskereki 
földmivelő dobrovoljácokat. A jelen- 
voltak végül kiküldöttet delegál­
tak az országos dobrovoljác kon­
gresszusra Mojity M. Milorád sze­
mélyében, amivel a közgyűlés vé­
get ért.

«

Halálozás. Mint részvéttel értesü­
lünk. diósadi Bodó Mátyás, Mogyo­
ród község főjegyzője január. 29-én 
reggel fél nyolc órakor, életének 
50-ik évében elhunyt. Az elhalt No- 
viitebej és Gornjamuzslja község 
jegyzője volt évek hosszú során át 
és mindkét helyen köztiszteletben 
és közszeretetben állott. Irodalom­
mal is foglalkozott és a nép életéből 
vett tárcái a közönség széles réte­
gében olvasottak és 
voltak. Éveken keresztül külmunka- 
társa volt a Torontálinak és számos 
figyelemre mél ró Írása jelent meg a 
Torontál hasábjain.

Néhány évvel ezelőtt eltávozott a 
Bánságból és családjával Magyar- 
országra költözött, ahol Mogyoród 
község főjegyzője lett. Haláláról a 
gyász háborúit család a következő 
gyászjelentést adta ki :

Mélyen megrendült szívvel tudat­
juk. hogy a legjobb gyermek, férj, 
apa. testvér, rokon és jóbarát, diós­
adi Bodó Mátyás, Mogyoród község 
főjegyzője hosszas szenvedés után 
í. évi január hő 29-ikén. reggel fél 
nyolc órakor 50 éves korában, 
mindannyiunk fájdalmas gyászára 
elhunyt. Drága halottunkat folyó évi 
január hó 31-ikén. délelőtt 10 órakor 
a róm. kát. anyaszentegyház szer­
tartása szerint, engesztelő szentmi­
seáldozattal egybekötve, fogjuk a 
gyászházból utolsó földi útjára elkí­
sérni. Mogyoród. 1928. évi január hó 
29-ikén. Mindennapi imánk száll a 
Minden ség Urához örökké felejthe­
tetlen halottunk lelki üdvéért ! 
Özv. diósadi Bodó Sándorné anyja. 
Ollinger János apósa. Özv. diósadi 
Bodó Mátyásáé szül. Ollinger Gi­
zella neje. Diósadi Bodó Jenő, Erna 
és Viola gyermekei. Diósadi Bodó 
Sándor és János testvérei. Diósadi 
Bodó Antal nagybátyja. Számos ro­
kon, ismerős és jóbarát.

A kamara pénzügyi bizottságá­
nak ülése. A bánsági kereskedelmi 
és iparkamara pénzügyi bizottsága 
február 4-én. szombaton délelőtt 
tiz órakor ülést tart, amelyen a 
múlt évi zárszámadásokat vizs­
gálja át.

A kereskedők táncmulatsága feb­
ruár 4-ikén a Kaszinóban.

Előadás a mezőgazdaság és a 
gazdasági élet válságáról. A bees­
netek! népegyetem (narodni univer- 
sitet) vasárnap érdekesnek ígérkező 
előadót tartanak. Sztanojlovity Sán­
dor, a bánsági kereskedelmi és ipar 
kamara titkára ül ezúttal a felolvasó 
asztalnál és a ma legidőszerűbb 
kérdéséről: A mezőgazdaság és a 
gazdasági élet válságáról, a mező- 
gazdaság és gazdasági élet fejlesz­
téséről fog beszélni. Az előadás 
este hat órakor kezdődik és a me­
gyeháza nagytermében lesz.

Mesznik tánciskolájának il-ik
tanfolyama i. évi február 6-ikán, 
hétfőn veszi kezdetét a , Szrpszka 

A Kruna“ nagytermében.

kedveltek

í I
minden szinben, 25 dinár métere

WOGH MiHÁLYNÁL.
97a Buza-téren.

A Vojvodina-kabaré harmadik 
műsora tegnap este zajlott le a leg­
nagyobb siker jegyében. Bánhidy 
József főrendező konferálta be a 
műsort. Chilkó Jolánda szerb dalai 
a legnagyobb tetszést és elismerést 
váltják ki. Lászlóffy napról-napra 
jobb lesz, amiről a közönség tapsai 
tanúskodnak. Somiár Stefi máris a 
közönség kedvence lett, kedves 
kupiéi és ötletes játéka zúgó tapso­
kat vált ki, Lászlóffy Lajossal gon­
dosan összeállított táneduettjuk a 
legelsőrangubb operettansamblében 
is megállaná a helyét. Nyarai Re­
zső. a kabaré igazgatója, jóizü blü- 
ettjében, melynek cime ,.A lakáshi­
vatal“, ezúttal is kitűnő. Segítő tár­
sai voltak a kedves énekes blheti­
nek : Somiár Stefi és Tomaschek 
Béla. akik a legnagyobb derültsé­
get váltották ki úgy kellemes hang­
jukkal, mint tökéletes művészi já­
tékukkal. A műsor egyik érdekessé­
ge volt az a francia granguinol drá­
ma, melynek cime az „Utolsó éjsza­
ka“. A közönség a legnagyobb fi­
gyelemmel kisérte e tökéletes mű­
vészi podukciót. amelynek egyik 
szereplője a rendkívül tehetséges 
Gabányi Böske. aki a legőszintébb 
hangokat találta el s mindvégig a 
legtökéletesebb komoly művészi 
produkciót nyújtotta és méltó part­
nere volt Nyárai Rezső a báró sze­
repében. A darab főszerepében a 
sokoldalú Bánhidy József mutatko­
zott be mint halálra ítélt gyilkos. 
Az ő gondos keze és művészete a 
legnagyobb sikerre vitte e gyönyö­
rű darabot. A tegnapi műsor igazán 
felejthetetlen estét szerzett a hálás 
közönségnek.

Itt említjük meg, hogy a Simay

Felfüggesztették a pancsevói katolikus 
hitközség vezetőségét.

A hitközség választott vezetősé-Becskerek, febr. 1.
Pancsevóról jelentik : Rodics P. ge, hir szerint, olyan határozatot 

Rafael Beográd—szmederovói ér- ]10Z0tt, hogy továbbra is a helyén
marad és csak erőszak alkalmazása 
esetén engedi át a hitközség veze-

sek, bánsági apostoli kormányzó 
felfüggesztette a pancsevói hitköz­
ség vezetőségét és

lesét.a pancsevói egyházközség veze­
tését kuratóriumra bízta.

4»o4*»4<>,4»*4*«4**4**4**4**4**4** ♦**4****4♦♦***4**^**^

Leszedték a tetőcserepeket és úgy hatoltak
be egy kültelki házba,

ahonnan később a zsákmány hátrahagyásával elmenekültek.

ugyancsak a második kíilkerületben 
lakó Sztaniszávljev Tósánál kisérel- 
tek meg betörést. Be is hatoltak a 
26/b. szám alatti házába,

átkutatták az egész lakást, de úgy 
látszik nem találtak semmi érté­
keset, mert zsákmány nélkül tá­
voztak.

Becskerek, febr. 1.
Hétfőről keddre virradó éjjel ket­

tős betörést kíséreltek meg Becske­
rek második kiilkerületében.

A betörők éjféltájban behatoltak 
Jszákov llija második külkerüíet 35. 
szám alatti házába, ahová detektiv- 
filmekre emlékeztető módon, a te­
tőn keresztül jutottak be. Az éjsza­
kai látogatók

leszedték a tetöcserepeket és a
padlásról leereszkedtek a lakásba,
amelyet tökéletesen felforgattak.

Iszákov a betörők zajára álmából 
felriadt és segítségért kiáltott, mire 
az ismeretlen látogatók, akik kon­
túrjaik után ítélve hárman lehettek,

zsákmány hátrahagyásával 
megszöktek.

Röviddel ezután, két óra tájban vezetni.

Az öreg, magával tehetetlen Szta- 
niszávlyev nem mert magáról élet­
jelt adni és

az ágyban meglapulva, szótlanul 
figyelte a betörök munkáját.
Csak akkor kiáltott segítségért, 

amikorára a betörők már eltávoz­
tak. Sztaniszávljev az éjjeli látoga­
tókról személyleirást adott és en­
nek alapján a rendőrség megindítot­
ta a nyomozást, amely előrelátha- 

! tökig rövid időn belül sikerre fog

Étvágytalanságnál, rossz gyomor­
nál bélrekedésnél, renyhe emész­
tésnél. anyagcserezavaroknál, csa­
lánkiütésnél és bőrviszketésnél a 
természetes „Ferenc József“ ke- 
serüviz rendbehozza a gyomor 
és a belek működését és megsza­
badítja a testet a felgyülemlet 
rothadó anyagoktól, 
comány több 
pitofta, hogy a Ferenc József 
víz abszolút megbízható hashajtó.

Az orvosin- 
úttörője megáll a- a
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Kiadja Pleitz Fér. Pál.

Veíizár S. Paunovió üzletében, V. Becskerek.
~=^=~

Ke eiläSHä el segli a Metü iáim

azaz febr. 1-től febr. 15-ig
ezen előnyös áron szerezheti be min- 
—— den vevő szükségletét —■ ■ ■

a „Páva“-cégnél!

nem vásárolhatott! Nemcsak a múlt 
szezón árucikkeit, hanem a tavaszi 
idényre szükséges kelméket is

30°|o-kal leszállítottam és

ML

I

as
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Április 29-ikén. Becskerek : 
Schwäbische—Szrbija (Kikinda) í. 

j osztályú mérkőzés a Borac-pályán. 
i Vrsac : Radmcski í Vrsac)—Alibu-■ nári SK. II. osztályú mérkőzés.

Május "6-ikán. Becskerek : Obi- l 

j iity—Dusán Szilni (Vrsac). I. osztá- 
i> u mérkőzés az Obility-pályán. 

a Kikinda : Szrbija- Borac. I. osztá- 
, lyu mérkőzés a Szrbija-pályán.

Lloyd George az újságíró szövet- ' Vrsac,i Viktorba-Radnicski (Vr- 
ség tagja lett. Londonból jelentik : I sf >• 11 osztalyu merkozes- Allbu- 

Lloyd George belépett a hirlapiró 
szövetségbe, melynek parlamenti 
hirlapiró osztályán aktive működik.

JÓ"
4 Reinhardt színházak február

20. és 21-iki vendégjátékára jegyek 
kaphatók a Fischer üzletben és 
Neue Zeit szerkesztőségében.

i nár : Alibunári SK—Koszovó (Ki­
kinda) II. osztályú mérkőzés.

Május 13-ikán. Becskerek : Rad-
4 r „ ... | nicski—Koszovó. II. osztályú mér-Az Bl koncert! eladta palotáját. \ közés a Borac-pályán. Vrsac : Du- 

Budapestről jelentik : Az Est kon- !.. . , , , I san Szilni—Szrbija (Kikinda) I.
cern ötszázezer dollárért eladta a osztálya mérközés.
Trieszti Adria oiztosito társaságnak j
Erzsébet körúti gyönyörű palotáját, i
amelyet harmincnégy évvel ezelőtt ;
négymillió koronával építettek fel, í
s amely évente háromszázezer pen- )
gőt jövedelmez.

Május 20-ikán. Becskerek : Borac 
—Schwäbische, Obility—Zsák I. 

osztályú mérkőzések az Obility- 
pályán. Kikinda : Koszovó—Rad- 
nicski (Vrsac). II. osztályú mérkő­
zés a Koszovó-pályán. Vrsac : Vik- 
tórija—Radnicski (Becskerek) II. 
osztályú mérkőzés.

Május 24-ikén. Becskerek : Kadi- 
ma—Szrbija (Kikinda) I. osztályú 
mérkőzés a Borac-pályán.

Junius 7-ikén. Becskerek : Zsák 
—Kadirna, Obility—Borac. I. osztá­
lyú mérkőzések az Obility-pályán.

Julius 10-ikén. Becskerek : Zsák 
—Szrbija (Kikinda). I. osztályú 
mérkőzés a Zsak-pályán. Vrsac : 
Dusán Szilni—Kadirna. I. osztályú 
mérkőzés. Alihunár : Alibunári SK 
—Viktórija (Vrsac). II. osztályú 
mérkőzés.

Junius 17-ikén. Becskerek : Bo- 
| rác- -Dusán Szilni (Vrsac). I. osztá- 

i.iu mérkőzés a Borac-pályán.
Junius 24-ikén. Vrsac : Dusán 

| Szilni—Zsák (Becskerek). I. osztá- 
1 lyu mérkőzés.

Eltemetett a lavina egy menedék­
házat. Drezdából jelentik: Az Óriás­
hegységben a Hampel-íéle 
dékházat egy lavina eltemette. Mi­
re egy mentőekszpedició a helyszí­
nére ért és a helyet megtisztították, 
a tulajdonost már holtan találták.

mene-

l

Nyomatott Pleitz Fér. Pálnál, VeHklbecskerek.

'm
______

A sorsolás szerint a bajnoki sze­
zon Becskereken március 
kezdődik és junius 17-ikén végző­
dik. A közbeeső róni. kát. és gór. ke­
leti hús vét mindkét napja, valamint 
a pünkösd mindkét napja szabad 
terminus. Becskereken a tavasszal 
15 első és 3 másodosztályú bajnoki 

„* mérkőzés kerül lejátszásra. M. H. L

Űrlsrtl 6le»x«i|í rr 11-ikén
Szerdán, februárl-én, 5, 7 és 9 órakor.

Szórakoztató film a modern szerelemről 

Főszereplők:
Richard Dix és Betty Bronson.

Pénztárnyitás délelőtt 10 - V2l2-ig, 
d. u. 3 órától.

KURTIZÁN HALÁLA 
Lia de futtyval.Jön! Jön!

• •

Kevesli üzleti
forgalmát

i .‘egyes egyik szereplőjének beteg­
sége folytán a Quartett egy-két na­
pot késik és előreláthatólag csak 
február másodikán vagy harmadi­
kén lép fel először az e heti nagy­
sikerű műsor keretében.

A kereskedők táncmulatsága feb­
ruár 4-ikén a Kaszinóban.

Elgázolták a megriadt lovak. Be­
li yö Ádám szrpszkiaradáci gazdál­
kodó lovai kedden reggel fél kilenc 
órakor egy autó tülkölésétől meg­
riadtak és a város központja felé 
vágtattak. Martinov Vója uccaseprő 
meg akarta fékezni az elszabadult 
lovakat, de azok magukkal sodor­
ták és átgázoltak raita. Martinov a 
jobb karján és a fülén sérült meg. A 
rendőrség azonnal beszállította a 
városi orvosi hivatalba, ahol első 
segélyben részesült. A lovak tulaj­
donosa ellen kihágás címén eljárás 
indult.

A tavaszi bajnoki 
mérkőzések sorrendje. !

Fiatal házaspár keres

két vagy három szobás
lakástBecskerek, febr. 1. I

A bánsági kerületi intézőbizottság- 
január 27-ikén este ejtette meg az 
.1927—28. évi bajnokság tavaszi] 
fordulójára* a futballmérkőzések ! 
sorsolását. A határozat szerint a 
mérkőzések sorrendje a következő :

Március 11-ikén. Becskerek : Obi- 
Jity Schwäbische, Kadirna- Borac 
1. oszályu mérkőzések a Borac-pá- i 
lyán.

Március 18-ikán. Becskerek : Ka- 
dima- -Obility, Schw äbische—Zsák.
1. osztályú mérkőzések a Zsak-pá­
lyán.

A

126 Sazonnaíra vagy május i-re. 

Címek a kiadóhivatalba kéretnek
■■

öyakomak
aki a német és szerb nyelvet Írás­
ban bírja, gépíráshoz ért, küldje 
ajánlatát „Gabona* jelige alatt 1 szerű a segítség: 

2ségtelenül nyer,

3szorosra emeli a forgalmat, 

4szeres vevőköre lesz, ha 

Öletes hirdetésekkel 

Shatós reklámot csinál 
7ről hétrea „TorontáP-ban.

172

„BEGA* hirdetőbe, a föpostávsl szemben

Március 25-ikén. Becskerek : 
Schwäbische—Kadirna, Borac— 

Zsák. 1. osztályú mérkőzések a 
Zsak-pályán.

i

__ Április 1-én. Becskerek : Radnics- 
A „ .esem Kokoska nemzetközi —Alibunári SK. II. ozstályu mér-

kanaretársulat (Gabajeva E. igazga­
tó vezetése alatt) szenzációt keltő

kőzés az Obility-pályán. Kikinda : 
Szrbija—Obility. I. osztályú mérkő­
zés a Szrbija-pályán.

:

változatos műsorával és saját Jazz­
band zenekarával csak rövid ideig ,< ,• ->-> . D , , r) ,
í a,.s iof,r.tór u . it'i , 1 Április 22-iken. Becskerek : Rad-i. e\i íeornar no l-toi kezdve a . , . , . . . ... , ,,c „ i Lr . 'i-i - nicski—Radmcski SK (Vrsac). li...>zrpszka Krnna -kavehazban rog , \ , .. ,
vendéo-szereneln' Bek'nedö nincs f osztalyu merkozes a Zsak-palyan.

rseiepoüij nincs . Kjkjnda; Koszovó-Viktórija (Vrsac)
,e ,nulassza e! ***** meglatogam,! osztályu mérközés a Koszovó'

Figyelem! Havi abonoma elsőrendű étlap 
szerinti étkezéssel Figyelem!

550 la­

pályán. Vrsac : Dusán Szilni — 
Schwäbische. 1. osztályú mérkő­
zés.

dinárért kapható a 
„SZRPSZKA KRUNA“ ettermeben

í Szrpszka Kruna éti erm ében!

1928 február 1TORONTÁL4. oldal.
/
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U !il im! #11 lE.
ha hetenként egv.-zer
masisziroztatja magát a

Városi gőzfürdőben ]

r
i

I
*

Keresek 
5—6 szobás
mellékhelyiségekkel együft, a város 
központjában, lehetőleg a f ő u c c á n?

május l-i*e.
Átadok (a központban) egy 2 szobás 
lakást, konyha, éléskamrával, azonnal. 
Bővebbet: Dr. LUIS KÜNSTLER fogor­
vosnál, Alekszandrova (Fő) ucca 2*

lakást,egy

Kartellen kivül

műtrágyát,
benzint

olcsón szállít

Léderer Dezső cég,
Sombor. 124

Megvételre keresek
3—4 szobás 177

y rí házat
központ közea központban vagy

lében, készpénzfizetés mellett.
Cim a kiadóhivatalban
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